

BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFeltétlen szerkesztői és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben megvesztésre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A magyar tanító.

Még fülünkben csengenek a vasárnapi dalverseny akkordjai, még lelpezdíti vérünket a versenydarab lelkesítő, buzdító refrénje: „csak magyarok legyünk!”, de az ünnepet követő hétköznapok robotos egyhangúsága már hatalmába ejtett bennünket, s loholunk, szaladunk a mindennapi kenyer után.

Az idő mulásával lassan-lassan ködbe vész a versenyre fellépő dalárdák csoportképe s ami mégis a porló multból kiemelkedik: az az ünneplő, fekete ruhába öltözött úr, a karmester, aki a kart dirigálta.

Nem volt egyetlen egy vidéki dalárda sem, melynek ne tanítói: ne tanító lett volna a karmestere.

Egy-egy falu dalárdája szinte keresztmetszetét adta az illető község társadalmi életének: a gazda, az iparos, a tanult ember sőt egy községben a plébános úr is beállt az énekesek közé s ezzel az emberi szolidaritásnak olyan képe tárult elénk, amely mellett nem mehettünk el szólanul.

A dal hagyományokat fentartó, ősi érzést ápoló ereje, örömet, bánatot kifejező képessége — valóban alkalmas arra, hogy összefogja az embereket s talán sohasem volt annyira szükség erre az összefogásra, mint éppen napjainkban.

S ennek az összefogásnak az élén ott látjuk a tanítót, amint a mai leépített, üres községi pénztárakból csak hiányosan megkapott fizetése dacára, lelkesen végzi a maga munkáját s időt szakít arra, hogy hivatalos munkáján kívül a felnőttekkel, a polgár-

sággal is foglalkozzék s azt a kulturmunkát, melyet az iskolában végez, a felnőttek között is folytassa.

A mai forrongásos, egymással ütköző világnézeti harcok között a magyar tanító az a világító torony, mely a viharok között hánykódó lelkeknek megmutatja a révbé vezető utat. Ne feledjük, hogy a falu népe a lassabb életütem dacára éppen úgy érzi a világválság erkölcsökét bomlasztó, ősi értékeket, hagyományokat romboló erejét, akárcsak a város; ezeknek a kártevését semlegesíteni, ellensúlyozni a községi tanító hivatott, az iskolában tanult hazaszeretetet az életben valósággá tenni; az embereket önzetlen összefogásra szoktatni, az osztálykülönbségek eleit eltompítani — valóban a községi tanító hivatott s e munkájában kitűnő eszköz a dal, a dalárda, az összkar.

A szegény nemzet — szegényen fizet; de a szenvedésekben gazdag nemzet — egész szívét odaadja a tanítóknak, aki évszázadok óta állja a vártát a falusi kultúra határán s fokról-fokra vezeti népét a polgárosodás, a városiasodás felé.

Műemlékeink között valóban hiányzik az, amely az ismeretlen katona mintájára az ismeretlen tanítóknak szól.

Hány és hány tanító végzi be földi pályáját tisztességben, de teljesen zajtalanul, feltűnés nélkül, holott értékesebb kulturmunkát végez, mint a felszínen uszkaló közéletti férfiak sok ezre.

Ez a dalosverseny is csak egy kis mutató volt a tanító-ság áldásos kulturmunkájából s amikor meghajtjuk előttük

az elismerés zászlóját, azzal a megnyugtató érzéssel telik meg a lelkünk, hogy a magyarság

sorsa jó helyen van a tanító-ság kezében.

Engel Iván zongorapestjének nagy sikere.

Kevés zongoraművész lopta magát oly gyorsan be hallgatóságának szívébe, mint a szombati Liszt-köri hangverseny művésze, Engel Iván, akit a Kör a technikai okok miatt elmaradó Mykische Taras pót-lására nyert meg. És mindjárt leszögezem: a legméltóbban pótolta. Öszintén bevallom, eleinte féltem az eredeti műsor előlvasásakor. Az első felidőben 3 szonáta, azután a már ismert Chopin Asz-dúr ballada, majd Kodály és Bartók 1—1 műve. De amikor elhangzott a kis Beethoven g-moll szonatina bűbajos hangvilága, tudtam, hogy Engel Ivánnak nyert ügye van. Nem volt nagy közönsége, mert a

bérlők egy jó része korábbi meghívás, vacsora, mozi stb. miatt akadályozva volt az eljövételben, de a jelenlévők azután a ritka szépségű zenei élmény hatása alatt olyan ünneplésben részesítettek a rokonszenves, szerény közvetlenségű fiatal előadót, amely a Liszt-Kör legforróbb estéivel is felvehette a versenyt.

A hangverseny rendkívüli szépségének híre természetesen másnap mindenhova elterjedt s így sokan sajnálják távolmaradásukat. Azt hiszem közözhajt tolmácsok, ha arra kérem a Liszt-Kört, illessze be Engel Iván hangversenyét jövő évi műsorába is.

A városi kisgyűlés.

Hétfőn délután 4 órakor tartotta Baja város kisgyűlése március havi rendes ülését Baranyi Tibor főispán előktele alatt.

A tárgysorozat első pontjaként a Nosztra kérelme szerepelt, melyet az iránt terjesztett elő, hogy a tárházon keresztül menő gabonák után a köveztvámot 6 szedhesse be.

Dr. Cserta Péter tanácsnok referálta az ügydarabot s jelentette, hogy a kérvényt a pénzügyi bizottság tárgyalta s ennek az a javaslata, hogy maradjon meg az eddigi állapot, vagyis, hogy a köveztvámot az Egyesült Hajózási vállalatok szedjék be; a köveztvám szedésért mintegy 2400 pengő évi jutalék jár, melyet mintegy 12 hajózási tisztviselő között osztanak meg.

Dr. Knézy Lehel a Nosztra kérelmének teljesítését indítványozta közérdek — főként a Nosztra köz-

raktári vállalatának fejlesztése érdekében.

Ugyanis a közraktári tételek után esedékes köveztvámot eddig az Együttműködő Hajós Vállalatok helyi ügynöksége szedte be a közraktár által szivességből rendelkezésre bocsátott adatok alapján, mely szivességre azonban a vállalat nem kötelezhető.

Ismert dolog továbbá, hogy az Együttműködő Hajós Vállalat csak a kötelekbe tartozó vonlatok esz-közökben — uszályokban — rakott árut továbbítja és számolja el, míg az idegen vállalati uszályokban történő szállításokra semmilyen ingertől nem gyakorolhat, így sem arról hivatalosan meg nem győződhet mennyi áru kerül egy egy ilyen uszályba elszállításra, megkevesebbé arról, hogy mennyi ezen szállítmányokból a köveztvám kö-

teles mennyiség, illetve kik által rovandó le a köveztvám.

Miután pedig kizismert, hogy a Dunaparton rakodásra kerülő áru mennyiség 80—90 százalékig a Közraktáron keresztül kerül berakásra s ezen mennyiség cca 90 százaléka idegen vállalati uszályokba kerül továbbításra, kézenfekvő, hogy a város érdekei minden kétséget kizáróan csak akkor lesznek megvédhetők, ha a tárbázon áfító köveztvám köteles árumennyiségek köveztvámját ugyanezen vállalat szedi be, melynek könyveiből a köveztvámköteles tételek bármikor minden kétséget kizáró módon megállapíthatók.

Hogy pedig a nyilvános Közraktár könyvviteli adatai mennyire megbízhatók, nem kell egyébre utalni, mint az 1875. XXXVII. t. c-re, amely a nyilvános tárházak ügykezelését a legszigorúbban szabályozza.

De ha egyébb körülményt nem veszünk figyelembe, mint csupán azt, hogy városunk fejlődésében és nem utolsó helyen jóvédelmének fokozásában mily nagy és el nem vitatható szerepet játszik az itt létesült Közraktár; csupán egynehány adatot kell kiragadni forgalmából:

Üzembehelyezése óta 9000 wg. árut forgalmazott le, ami cca 180 uszály rakodását jelent, melyből viszont az Együttműködő Hajós Vállalatra csupán 20—25 uszály esett. Ennek jelentősége különösen abban culminálódik, hogy a Közraktárhoz koncentrálódik így módon a megye gabona és egyéb mezőgazdasági terményfeleslegeinek orozslánrésze, ami ha nem volna, úgy az a perifériális állomásokon kerülne feladásra, elkerülve ezáltal városunkat s így elesnék az igen tekintélyes köveztvám hányadától is.

Szász Ottó az eddigi gyakorlat fentartása mellett szólalt fel; a kisgyűlés az előadói javaslatot fogadta el.

A tárgysorozat többi pontjainál nagyobb vita nem volt s többnyire az előadói javaslatokat fogadta el a kisgyűlés, itt-ott kisebb nagyobb változtatásokkal.

Öz. Sándor Lászlóné telkét utca nyitásra négyszögletként 6 pengőrt vette meg a kisgyűlés.

A dr. Koller Imre által utca nyitásra felajánlott telkeket elfogadta a kisgyűlés.

Az ingyen népfürdő építményének hitelt a háztartási alap adja majd A házhelyrendezések során visszabocsátott telkekhez tartozó

utcaerületek árainak esetről-esetre leendő meghatározását a polgármesterre bízta a kisgyűlés.

A Dalosverseny.

(Folytatás.)

A versenyen kívül szerepelt a Józsefvárosi nyolc osztályú elemi iskola három szólamú vegyeskara, mely dr. Ortay József segédtanfelügyelő népdal gyűjleszté adta elő s azonkívül: „Egyedem begyedem” és „Csip-csip csóka” kezdetű népszerű gyermekesek szövegére írt vig ütemű dalait.

A karnagy Dettre Gyula igazgató volt.

Valóban bámulatos az a fegyelem, biztonság és az összetanultság, amellyel az apróságok énekeltek. Csupa figyelem és ragyogás volt minden gyermek arca, szíve, lélekkel énekeltek; érezni, látni lehetett, milyen szeretettel csüngenek karmesterükön.

A gyermekdalárda szép szereplése kitűnő pedagógiai teljesítmény is volt, melyért az elismerés Dettre Gyula igazgató tanítót illeti.

A versenyző gyermekek öt kg. cukrot kaptak az idegenforgalmi hivataltól s egy kg.-ot Lantos György tb. főbíró ajándékából.

Mint versenyen kívüli számok szerepeltek a sükösi és csanádi dalárdák elvonultak előre kijelölt étkezési helyükre.

Fel háromkor összeült a zsűri s kihirdette az eredményt melyek legnapj számunkban közölünk.

A három első helyezett dalárda elnekelte a versenyszámot; majd a Bajai Daloskör énekelte el versenyen kívül a versenyszámot és a „Magyar Harangszót”.

A karmesterek semmi utasítást sem kaptak s így szabadon érvényesíthetett egyéni felfogásuk.

A verseny befejezése után Dr. Szabolcsevics Dusán korm. főtanácsos alispán megbízásából Alföldy László megyei főlevéltáros szétosztotta a dal szerzetére és művelésére buzdító beszéd kíséretében a díjakat, melyeket a megye és város azonkívül az idegenforgalmi hivatal; kereskedelmi, ipari, társadalmi egyesületek és magánosok adtak össze.

Dr. Szabolcsevics Dusán által felajánlott karmesteri pálcát a jános-halmi, a dr. Madarász Lajos városi aljegyző karmestri pálcáját a szeremei karnagy kapta.

A bátmonostori dalárda kapta külön a Fogt Ferenc által felajánlott arany koszorút.

A verseny díjak kiosztása után Dobosi Elek az állami tanítóképző igazgatójának zárószava fejezte be a szép ünnepélyt.

Sok száz sjakról hangzott el — mondotta beszédeben a magyar dal, mint áldozat a magyar művészet oltárán. Egyes leteleink azért alakultak meg, hogy egy érzéssel eltelve hődiolhassanak a magyar geniusznak, hogy egységes gondolatokkal és érzéssel eltelve híven teljesítsék kötelességüket.

Körülbelül 80 évvel ezelőtt, az abszolutizmus alatt azért alakultak a magyar dalegyesületek, hogy a dal leple alatt magyarságuk mellett demostriálhassanak s a nemzeti érzést ápolhassák, amelynek követlenségétől és tisztaságától függ a nemzet életereje. A dal nemcsak művészetet nyújt, hanem nemesít, föléleltet és végül vonalban az emberiség földcsöteséhez vezet.

Rámutatott azután beszédeben a dal fejelmező, nevelő, irodalom fejlesztő hatására, faji érzést fejlesztő erejére. A versenydarab refrénjével fejezte be magyarságát beszédét: arra kell törekednünk, hogy „csak magyarok legyünk”.

A versenyen kívül szereplő dalárdák közül a Bajai Daloskör kapta ifj. Éber Sándor festményét, a Csanádi Daloskör és a garai vegyes kar piaketteket kaptak, a Nagybaracska Dalárda seiyem zászlót kapott; a Mansz által ajándékozott szép magyar címeres szövegeket pedig a esávolyi és katiymári dalárdák vették el.

Ete 6 órakor több száz terítékes bankette ültek össze a dalárdisták a Központi Szálloda nagytermében; vacsora közben a szeremei dalárda énekelte el néhány szép magyar dalt.

Végül elhangzott az utolsó akkord is és szép csendesen hazamentek a dalárdisták.

Nem zárhatjuk le a bajai dalosversenyről irt jeletésünket anélkül, hogy elismerésünket ne fejezzünk ki dr. Madarász Lajos városi aljegyző, az idegenforgalmi hivatal vezetője előtt, aki a szép versenyt megrendezte és ne méltányolnánk a két törvényhatóság első tisztviselőjének jóskaratát, mellyel a jó ügyet támogatották.

Dr. Szabolcsevics Dusán alispán

Most már mindenki tudja,

hogy legjobb

a pécsi brikett

„horgony védjeggyel”

Egyedárúsító:

Schön és Bajai

Haynald u. 13. —: Telefon 26.

különösen meleg szeretettel karolta fel a dalverseny ügyet s mint a zsűri elnöke, tevékeny részt vett a verseny eredmény elbírálásában is.

A dalosverseny sikeresen szolgált a megye és város egybeforrásának szép és nemes ügyét.

Könyvismertetés.

A PALLADIS 1934. márciusi üjdonságai.

Félpengős regények 45. szám.

A kísértet hajó,

Írta: Harry Edmonds.

Fordította: dr. Endre Dénes.

A Palladis-nak ez a legújabb Félpengős Regénye a kalandorrégényeknek abból az izgalmas fajtából való, melyeknek titokzatos levegője mindiárt az első pillanattól megragadja az olvasót, valósággal a hatalmában tartja s közben közben meg is borzongatja. Mégsem tudjuk letenni a könyvet, sőt mindinkább a rajai leszünk, míg csak végig nem olvastuk s nem sikerül belepillantunk a borzalmak kísértetiesnek látszó, titkos sötétjébe.

Régi, ütött kopott hajó indul el a hamburgi kikötőből, a kieli csatornán keresztül Délamerika felé. Valami titokzatos szállítmánya lehet, mert a hajó kapitánya azt a szigorú parancsot kapta, hogy nem szabad sehol sem kikötni s még a szemebejövő hajókat is messzire el kell kerülnie. Titokzatos eltűnések, gyilkosságok követik egymást, kísérteties hangok szólnak meg a hajónak hol ebben, hol abban a részben, szörnyű jóslatokat suttognak az emberek egymásnak a hajó vezetői és vak félelem, rettegés ül meg a legénység szívében. Valóban kísértet lenne a hajón? Vagy pedig csupán valami ragályos ártólet lett urrá a világ minden tájáról egybegyűlt babonás népségen?

A borzalmak izgalmas feszültségét jólesően enyhíti egy úde leányalak és a körülötte szövődő szerelmi vonaladalm, míg végül, amikor már minden feltevésünk dugába dől s magában a józan észben is

ITT AZ ALKALOM!!

hogy mindenki a penészedő szalmazsákját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakterű acélsodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és féregmentes, és ennélfogva egészséges. Az ágy belmeretének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

Erzsébet királyné utca 38.

Utry Pál Fiai

Telefon szám 280.

Tenniszütők, labdák és az összes sportcikk

Az elismert márkájú
STORMKING
ütők is megérkeztek.

már raktáramon vannak.

LÁZÁR LAJOS

Baja, Vörösmarty-utca 8.

Válassza ki ütőjét
már most, hogy
megfelelőt kapjon.

kétkelteni kezdünk, kiderül a ti-
tok...

„A kísértet-hajó” végül is a nap-
fényes boldogság révébe ért s az
olvasó, akinek nem mindennapi él-
ményben volt része, megnyugodva
teszi le a könyvet. Az angol ered-
detű lüktető elevenségét hűen
adja vissza dr. Endre Dénes gon-
dos fordítása.

Purimbál Jánosalmán.

A jánosalmái izr. ifjuság a
Jótékonycélu Nőegylettel kar-
öltve szombaton este purim-
bált rendezett. A bált meg-
előzően kitűnő együttes Bónyi
Adorján „Egy his senki” című
nagy sikerű vígjátékával szóra-
koztatta a termet zsufolóság
megtöltő közönséget.

Helyszüke miatt az összes
szereplők alakításával nem fog-

lalkozhatunk, csak külön ki
kell emelnünk Rosenfeld An-
nuska játékát. Műkedvelő mér-
téssel szinte nem is lehet méltá-
nyolni azt az ösztönös hu-
morral párosult hitünö alakító-
képességét, mellyel életre kel-
tette a kis Monti-lányt. Múltó
partnere volt Stein Béla, aki
a kis bank-fiu alakját formálta
remekbe. A másik két főszere-
pet is biztos kézbe tette a
rendező. Schwartz Lola a nag-
ynéni, dr. Klein Árpád pedig
Monti Péter szerepében brilli-
rozott. De minden dicseretre
mélto a többi szereplő is; Glied
Boriska, Weitzenfeld Vera,
Glid Ibolya, Bogdán Ella és
Margit, Gotteszmann Juci, Krá-
kauer Béla, Teunenbaum Re-
zso, Szimon Zoltán, Glied
Endre és Zoltán.

A kitűnő rendezés Krakka-
auer Vilmosné érdeme. Az
előadást reggelig tartó tánc kö-
vette.

A megyei közigazgatási bizottság ülése.

Keddén délelőtt 10 órakor tartotta
Bács-Bodrog vármegye közigaz-
gatási bizottsági ülését, melynek ki-
melkedő pontja volt Dr. Szabovics
Dusán korm. főtanácsos alispán
jelentése a megye villamosításáról.
Nagy örömmel fogadják majd
megyezszerzte az alispáni jelentést,
mely a tárgyalások kedvező men-
téről szól.

A legfőbb kérdésben már kész a
megyevezetés, csupán a közvilágítás
egységárában nem tudott még az
alispán a vállalattal megegyezni.

A vállalkozó ugyanis bizonyos
általány szerint óhajtott a közvilá-
gítást ellátni, melynek átszámított
átlagára 60 fillért tesz ki kilovatt-
óránként, holott az alispán semmi
körülmények között nem hajlandó
50 fillérről lebbet adni.

A közvilágítás egységárát 82
fillérről leengedte a vállalat 80 fillé-
rre, úgy hogy most már csak a
közvilágítás kérdése döntendő még el.

— Szívbetegnek és értele-
mesedésben szenvedőnek a ter-
mészetes „Ferenc József” keserű-
viz használata könnyű és pontos
bélműködést biztosít.

HIREK.

— **Nemzeti Egység elnöki vá-
lasztmánya kedden este 6 óra-
kor választmányi ülést tart.** A
Nemzeti Egység pártja bajai elnöki
választmánya ma kedden este 6
órákor választmányi ülést tart
váradi és micskei Baranyi Tibor
főispán törvényhatósági elnök elnöke-
lete alatt.

— **Egyetemi táncestély.** A kol-
lozsvári és szegedi m. kir. Ferenc
József Tud. egyetem hallgatói, szig-
orlói és végzettségi husvét-hétfőn
este rendezik táncestélyüket. A ren-
dezőbizottság, melynek élén dr. Gál
Károly kir. ügyész áll, teljes ambi-
cióval lát neki a védnöki kar szemé-
lyes felkérésének, hogy nemcsak
az erkölcsi siker, hanem az anyagi
siker is biztosítva legyen.

— **Ellopták az edényeket.** Nemes
Árpád biztosító intézeti titkár
és Kramer Jánosné sz. Németh
Mária Flórián-utca 6 szám alatti
lakások feljelentést tettek ismeret-
len tettes ellen, mert 3 án délután
6 és 7 óra között az udvarra be-
lyezett 3 mosófazekukat ellopták.

— **Agyvértóadás, szívszorogás,
nehéz légzés, félelemérzés, idegesség,
fejfájás, lehangoltság, álmatlanság,
a természetes „Ferenc József” keserű-
víz használata által igen sok-
szor megszüntethető.**

— **15 éves holttest a tolnai
katonai lötéren.** A tolnai katonai
lötéren dolgozó napszámosok a
gyólfogó mögött a föld alatt egy
női csontváza akadnak, mely több
jel szerint 10—15 évvel ezelőtt ke-
rülhetett a lelet helyére. A rejtélyes
ügyben a vizsgálat megindult.

— **Megrongáltak a kerítést.**
Dikán István bajszentistváni iskola-
szolga bejelentette, hogy a város
tulajdonát képező iskolának a cso-
terna mellett húzódó kerítéséből
10 darab akácia cölöpöt elloptak.
Nyomozás bevezelve.

Vegyen

DOROGI

tojás szemet és meg fog arról
győződni, hogy a legtakaré-
kosabb tüzelő anyag:

MERT salakmentesen elég
MERT nem kormol
MERT nem füstöl
MERT legmagasabb hő-
fokot fejleszt

Grünhut és Társa

BAJA.

Telefon: 160.

SPORT.

— **Vasárnap délután fél 4 óra-
kor** a Janoshalmi TE—BSE. csa-
patai között bajnoki mérkőzés. D.
u. fél 2 órákor Bácska—BTSE—
BSE. vegyes előmérkőzés. Kedvező
idő esetén az előmérkőzés alatt
boxbemutató.

— **A BSE. szerdán este fél 9
óra**kor a Nemzeti S álló külön-
termében megbeszélést tart.

— **A BSE. boxcsapata** vasárnap
Dombóvárán mérkőzik az ottani
Dvoge csapatával.

— **Április 15-én szövetségi nap.**
Dr. Henerary szűv. kapitány Kapos-
vár vagy Szekesfehérvár válogatott
csapatát hozza Bajára. A b) válo-
gatott vidéken vagy az ittheli Kisok
válogatott ellen játszik.

— **Vasárnap** a Kiskunhalasi AC
a Janoshalmi TE vel játszott barát-
ságos mérkőzést. Eredmény 5:3 a
KAC javára.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

CORSO.

Márc. 11. vasárnap

Két ragyogó film
egy műsorban.

Szerelmi manőver.

Egy hadgyakorlat gáláns
története 10 felvonásban.

Főszerepben:

**Petrovics Szveti
és Karin Hardt.**

**Piri
mindent tud**

Magyar vígjáték 10 felv.

Főszerepben:

**Agó Erzszi
Kabos Gyula
Gyergyai István
Rátkay Márton**

URÁNIA

Márc. 7. szerdán,
Márc. 8. csütörtök.

Filléres helyárrakkal!

En ma élek!

William Faulkner világhírű
regénye filmen 12 felvonás-
ban.

Főszerepben:

**Joan Crawford és
Garry Cooper.**

Kisérő filmje:

**Charley az
álláshalmozó.**

Kitűnő vígjáték.

HIRADÓK

Szereltesse át elavult
rádió- és villany
 berendezését. Garancia mellett vállaljuk. Kedvező részletfizetési feltételek. Rádió-amateuröknek nagy árendemény! Accumulator töltés és javítás.
Romvári és Sidó rádió-, villany- és műszaki vállalata
 Arany János-u. 2. (Drescher-ház.)

A legjobb tojásszén legolcsóbb áron szállítjuk, lényeges áreszállítás folytán!!

T jelű

tatai tojásszén
 q-ként házhoz szállítva
P 5.-

Füst-, korom és szagmentes. Salakmentesen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kályában legjobban tüzelhető!

la. külföldi diókoksz, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb áron!!

Mielőtt rendel, saját érdekében kérjen okvetlen árajánlatot!

Fedett raktár!

„BAJA-BÁCSKA”
 építési és tüzelőanyag kereskedés
 Baja, Mátyás király-tér 10. Telefon 356.

Bakanek és Goldberger
 könyvnyomdája
 Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
 REKLÁM
 IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Rádió készülék

átalakítás és javítás 20-200-2000 méter hullámhosszra, hullámcsapda beépítés 2+1 készülékbe is garanciával! :-: Kérje a készülékek díjtalan bemutatását!

Kricskovics István

rádió- és villanyserelési vállalata, Takaréktár-u. 1.

100%

megtakarítással jár kitűnő rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőresszenciákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

K É S Z I T I:

Gyarmati gyógyszerár, Baja.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva március 5-től március 12-ig

**GYARMATI EMIL
 DR. MAKRAY LÁSZLÓ**
 gyógyszerértára.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek Goldberger
 könyvnyomda!!

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MATÉ LAJOS úriszabó Arpád-u 8.

A 10 évig fizetett házbér összege egyenlő egy ház építési összegével!

Kertvárosi telkeinken felépítjük kívánsága szerinti házat!

Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

Kertvárosi Építési Vállalat
SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY
 Baja, Budapesti-ut.
 Telefon: 290.